
三、嘉義縣 成功國小 112學年度校訂課程教學內容規劃表(表 11-3) (上/下學期，各一份。若為同一個課程主題則可合為一份 

 

教學 

進度                  

單元

名稱   

連結領域(議題)/ 

學習表現 

自訂 

學習內容 
學習目標 表現任務 (評量內容) 

學習活動 

(教學活動) 
教學資源 節數 

年級 三年級 
年級課程 

主題名稱 
用科技學數學 

課程 

設計者 
高慧玲 

總節數/學期 

(上/下) 
20/上學期 

符合 

彈性課

程類型 

⼞第一類 統整性探究課程 ⼞主題 ⼞專題 ⼞議題     *是否融入 □生命教育 □安全教育 □戶外教育 ■均未融入 

⼞第二類 ⼞社團課程  ⼞技藝課程 

☑第四類 其他 ⼞本土語文/臺灣手語/新住民語文 ⼞服務學習 ⼞戶外教育 ⼞班際或校際交流 

⼞自治活動 ⼞班級輔導 ☑學生自主學習 ⼞領域補救教學 

學校 

願景 

在地、多元、品格、健康、國際─ 

成就每一位學生 

與學校願景呼

應之說明 
營造一所在地紮根學習，展現多元潛能、良善品格的學習能力，勇於跨域探索，擁有健康體魄與國際視野的成功學子。 

總綱 

核心素

養 

E-A2 具備探索問題的思考能力，並透過 

體驗與實踐處理日常生活問題。 

E-B2 具備科技與資訊應用的基本素養， 

並理解各類媒體內容的意義與影響。 

E-C2 具備理解他人感受，樂於與人互 

動，並與團隊成員合作之素養。 

課程 

目標 

一、栽培學生探究問題能力，從尋找與瀏覽各類資源中，找尋解決問題的能力。 

二、培養學生具備善用科技、資訊與各類媒體的能力，養成自主學習的能力。 

三、透過體驗與實踐，來參與多元的實作活動，展現樂於與人互動以及感恩利他的情懷。 



第( 1 )

週 

- 

第( 3 )

週 

使
用
錢
幣 

數學n-II-1 理解一億以內數

的位值結構，並據以作為各種

運算與估算之基礎。 

資議 t-Ⅱ-2 體會資訊科技解

決問題的過程。 

社會 3c-Ⅱ-2透過同儕合作

進行體驗、探究與實作。 

N-3-1 一萬以內的數：

含位值積木操作活動。

結合點數、位值表徵、

位值表。位值單位

千」。位值單位換算。 

1. 使用1 元、5 元、10 元、50 元、100 

元、500 元和1000 元的錢幣進行買賣活 

動。 

2 認識「千位」的位名和 10000 以內數的

位值，並進行位值單位的換算。 

 

1. 學生能自行觀看老師指派的因材網任

務10000以內錢幣的組合與換算，並完成

影片中的練習題及動態評量。 

2. 學生能完成影片檢核學習單。 

 

3.學生能專心聽講並回答老師的提問以釐

清自學任務中錯誤的題型及觀念。 

 

 

 

4. 學生能依小組角色的任務共同討論老

師所指派的任務10000以內錢幣的組合與

換算學習單並完成組內評分檢核表。 

 

 

5. 各組報告長能分別上台發表老師所指

派的任務，其餘台下組別能根據台上同學

報告內容進行組間互評。 

◎【學生自學】 

1.學生完成老師指派的因材網任務，觀看節點 N-3-1-S02 

的影片，完成影片中的練習題及動態評量。 

2.完成影片檢核學習單。 

◎【老師導學】  

1.老師先依因材網中學生自學的錯誤題型及概念加以解說，以

釐清學生較易混淆的概念。  

2.老師發下 10000 以內錢幣的組合與換算學習單給學生，並依

小組分別指派任務給各小組完成  

◎【組內共學】  

1.學生根據老師所發的學習單，進行小組討論並完成小組學習

單任務。  

2.請報告長在小組內報告給其他組員聽，檢核長根據組內互評

表項目一一檢核並完成表單。  

◎【組間互學】  

小組經組內討論完，老師請各組報告長上台發表老師所指定的

小組任務，其它組別則專心聆聽、提問並依據組間互評表檢核

項目一一進行組間評分。  

◎【老師導學】  

1.老師根據學生學習狀況，釐清觀念並總結此單元重點。(教

師調節) 

2.請學生完成老師所指派的課後作業。 

1. 教學素材： 

因材網知識結 

構學習影片、 

練習題、動態 

評量 

2. 學習媒材： 

課前自學單、 

WQSA 自我檢核 

表、組間互學 

評分表 

3. 學習用具： 

學生用筆電 

4. 教學設備： 

智慧大屏、教 

師桌機及因材 

網平台 

3 

https://adl.edu.tw/modules_new.php?op=modload&name=assignMission&file=ks_viewskill_new&ind=N-3-1-S02&mid=33182


第( 4 )

週 

- 

第( 6 )

週 

四
位
數
加
減
法 

數學 n-II-2 熟練較大位數之

加、減、 乘計算或估算，並

能應用 於日常解題。 

資議 t-Ⅱ-2 體會資訊科技解

決問題的過程。 

社會 3c-Ⅱ-2透過同儕合作

進行體驗、探究與實作。 

N-3-2 加減直式計算：

含加、減法多次進、退

位。 

N-3-8 解題：四則估

算。具體生活情境。較

大位數之估算策略。能

用估算檢驗計算結果的

合理性。 

1.能使用加法直式計算，解決三、四位數

的加法問題。 

2.能使用減法直式計算，解決三、四位數

的減法問題。 

3.能做整百或整千的加減估算。 

1. 學生能自行觀看老師指派的因材網任

務能使用直式計算，解決四位數進位加減

法問題，並完成影片中的練習題及動態評

量。 

2. 學生能完成影片檢核學習單。 

 

3.學生能專心聽講並回答老師的提問以釐

清自學任務中錯誤的題型及觀念。 

 

 

 

4. 學生能依小組角色的任務共同討論老

師所指派的任務能使用直式計算，解決四

位數進位加減法問題學習單並完成組內評

分檢核表。 

 

 

5. 各組報告長能分別上台發表老師所指

派的任務，其餘台下組別能根據台上同學

報告內容進行組間互評。 

◎【學生自學】 

1.學生完成老師指派的因材網任務，觀看節點 N-3-2-S02 

的影片，完成影片中的練習題及動態評量。 

2.完成影片檢核學習單。 

◎【老師導學】  

1.老師先依因材網中學生自學的錯誤題型及概念加以解說，以

釐清學生較易混淆的概念。  

2.老師發下能使用直式計算，解決四位數進位加減法問題學習

單給學生，並依小組分別指派任務給各小組完成  

◎【組內共學】  

1.學生根據老師所發的學習單，進行小組討論並完成小組學習

單任務。  

2.請報告長在小組內報告給其他組員聽，檢核長根據組內互評

表項目一一檢核並完成表單。  

◎【組間互學】  

小組經組內討論完，老師請各組報告長上台發表老師所指定的

小組任務，其它組別則專心聆聽、提問並依據組間互評表檢核

項目一一進行組間評分。  

◎【老師導學】  

1.老師根據學生學習狀況，釐清觀念並總結此單元重點。 

2.請學生完成老師所指派的課後作業。 

1. 教學素材： 

因材網知識結 

構學習影片、 

練習題、動態 

評量 

2. 學習媒材： 

課前自學單、 

WQSA 自我檢核 

表、組間互學 

評分表 

3. 學習用具： 

學生用筆電 

4. 教學設備： 

智慧大屏、教 

師桌機及因材 

網平台 
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第( 7 )

週 

- 

第(9)

週 

公
升
和
毫
升 

數學n-II-9理解長度、角度、

面積、容量、重量的常用單位

與換算，培養量感與估測能

力，並能做計算和應用解題。

認識體積。 

資議 t-Ⅱ-2 體會資訊科技解

決問題的過程。 

社會 3c-Ⅱ-2透過同儕合作進 

行體驗、探究與實作。 

N-3-15容量：「公

升」、「毫升」。實

測、量感、估測與計

算。單位換算。 

1. 認識容量單位「公升」、「毫升」(又

稱「毫公升」)及其關係（含單位換算）。 

2. 能以「公升」、「毫升」為單位做加減

計算(含複名數)。 

1. 學生能自行觀看老師指派的因材網任

務 能以公升、毫升為單位進行加減計

算，並完成影片中的練習題及動態評量。 

2. 學生能完成影片檢核學習單。 

 

3.學生能專心聽講並回答老師的提問以釐

清自學任務中錯誤的題型及觀念。 

 

 

 

4. 學生能依小組角色的任務共同討論老

師所指派的任務能以公升、毫升為單位進

行加減計算學習單並完成組內評分檢核

表。 

 

 

5. 各組報告長能分別上台發表老師所指

派的任務，其餘台下組別能根據台上同學

報告內容進行組間互評。 

◎【學生自學】 

1.學生完成老師指派的因材網任務，觀看節點 N-3-15-S03 

的影片，完成影片中的練習題及動態評量。 

2.完成影片檢核學習單。 

◎【老師導學】  

1.老師先依因材網中學生自學的錯誤題型及概念加以解說，以

釐清學生較易混淆的概念。  

2.老師發下能以公升、毫升為單位進行加減計算學習單給學

生，並依小組分別指派任務給各小組完成  

◎【組內共學】  

1.學生根據老師所發的學習單，進行小組討論並完成小組學習

單任務。  

2.請報告長在小組內報告給其他組員聽，檢核長根據組內互評

表項目一一檢核並完成表單。  

◎【組間互學】  

小組經組內討論完，老師請各組報告長上台發表老師所指定的

小組任務，其它組別則專心聆聽、提問並依據組間互評表檢核

項目一一進行組間評分。  

◎【老師導學】  

1.老師根據學生學習狀況，釐清觀念並總結此單元重點。 

2.請學生完成老師所指派的課後作業。 

1. 教學素材： 

因材網知識結 

構學習影片、 

練習題、動態 

評量 

2. 學習媒材： 

課前自學單、 

WQSA 自我檢核 

表、組間互學 

評分表 

3. 學習用具： 

學生用筆電 

4. 教學設備： 

智慧大屏、教 

師桌機及因材 

網平台 
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第

( 10 )

週 

- 

第

( 12 )

週 

乘
法 

數學n-II-2 熟練較大位數之

加、減、乘計算或估算，並能

應用於日常解題。 

資議 t-Ⅱ-2 體會資訊科技解

決問題的過程。 

社會 3c-Ⅱ-2透過同儕合作進 

行體驗、探究與實作。 

N-3-3 乘以一位數：乘

法直式計算。教師用位

值的概念說明直式計算

的合理性。被乘數二、

三位數。 

1. 熟練二位數乘以一位數的乘法問題  

2. 熟練三位數乘以一位數的乘法問題。  

1. 學生能自行觀看老師指派的因材網任

務 能運用三位數乘以一位數的直式計

算，解決生活中的問題，並完成影片中的

練習題及動態評量。 

2. 學生能完成影片檢核學習單。 

 

3.學生能專心聽講並回答老師的提問以釐

清自學任務中錯誤的題型及觀念。 

 

 

 

4. 學生能依小組角色的任務共同討論老

師所指派的任務能運用三位數乘以一位數

的直式計算，解決生活中的問題學習單並

完成組內評分檢核表。 

 

 

5. 各組報告長能分別上台發表老師所指

派的任務，其餘台下組別能根據台上同學

報告內容進行組間互評。 

◎【學生自學】 

1.學生完成老師指派的因材網任務，觀看節點 N-3-3-S04 的

影片，完成影片中的練習題及動態評量。 

2.完成影片檢核學習單。 

◎【老師導學】  

1.老師先依因材網中學生自學的錯誤題型及概念加以解說，以

釐清學生較易混淆的概念。  

2.老師發下能運用三位數乘以一位數的直式計算，解決生活中

的問題學習單給學生，並依小組分別指派任務給各小組完成  

◎【組內共學】  

1.學生根據老師所發的學習單，進行小組討論並完成小組學習

單任務。  

2.請報告長在小組內報告給其他組員聽，檢核長根據組內互評

表項目一一檢核並完成表單。  

◎【組間互學】  

小組經組內討論完，老師請各組報告長上台發表老師所指定的

小組任務，其它組別則專心聆聽、提問並依據組間互評表檢核

項目一一進行組間評分。  

◎【老師導學】  

1.老師根據學生學習狀況，釐清觀念並總結此單元重點。 

2.請學生完成老師所指派的課後作業。 

1. 教學素材： 

因材網知識結 

構學習影片、 

練習題、動態 

評量 

2. 學習媒材： 

課前自學單、 

WQSA 自我檢核 

表、組間互學 

評分表 

3. 學習用具： 

學生用筆電 

4. 教學設備： 

智慧大屏、教 

師桌機及因材 

網平台 

3 

第

( 13 )

週 

- 

第( 15)

週 

角 
 

數學 n-II-9 理解長度、角面 

積、容量、重量的常用單位與

換算，培養量感與估測能力，

並能做計算和應用解題。認識

體積。 

資議 t-Ⅱ-2 體會資訊科技解

決問題的過程。 

社會 3c-Ⅱ-2透過同儕合作

進行體驗、探究與實作。 

N-3-13 角與角度。 

 

1.認識圖形角、張開角及其構成要素。 

2.認識及辨別直角、銳角和鈍角。 

 

1. 學生能自行觀看老師指派的因材網任

務 能分辨比直角大的角和比直角小的

角，並完成影片中的練習題及動態評量。 

2. 學生能完成影片檢核學習單。 

 

3.學生能專心聽講並回答老師的提問以釐

清自學任務中錯誤的題型及觀念。 

 

 

 

4. 學生能依小組角色的任務共同討論老

師所指派的任務能分辨比直角大的角和比

直角小的角學習單並完成組內評分檢核

表。 

 

 

5. 各組報告長能分別上台發表老師所指

派的任務，其餘台下組別能根據台上同學

報告內容進行組間互評。 

◎【學生自學】 

1.學生完成老師指派的因材網任務，觀看節點 N-3-13-S04的

影片，完成影片中的練習題及動態評量。 

2.完成影片檢核學習單。 

◎【老師導學】  

1.老師先依因材網中學生自學的錯誤題型及概念加以解說，以

釐清學生較易混淆的概念。  

2.老師發下能分辨比直角大的角和比直角小的角學習單給學

生，並依小組分別指派任務給各小組完成  

◎【組內共學】  

1.學生根據老師所發的學習單，進行小組討論並完成小組學習

單任務。  

2.請報告長在小組內報告給其他組員聽，檢核長根據組內互評

表項目一一檢核並完成表單。  

◎【組間互學】  

小組經組內討論完，老師請各組報告長上台發表老師所指定的

小組任務，其它組別則專心聆聽、提問並依據組間互評表檢核

項目一一進行組間評分。  

◎【老師導學】  

1.老師根據學生學習狀況，釐清觀念並總結此單元重點。 

2.請學生完成老師所指派的課後作業。 

1. 教學素材： 

因材網知識結 

構學習影片、 

練習題、動態 

評量 

2. 學習媒材： 

課前自學單、 

WQSA 自我檢核 

表、組間互學 

評分表 

3. 學習用具： 

學生用筆電 

4. 教學設備： 

智慧大屏、教 

師桌機及因材 

網平台 
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第

( 16 )

週 

- 

第

( 18 )

週 

面
積 

數學 n-II-9 理解長度、角

度、 面積、容積、重量的常

用單位與換算，培養量感與估

測能力，並能做計算和應用解

題。認識體積。 

資議 t-Ⅱ-2 體會資訊科技解

決問題的過程。 

社會 3c-Ⅱ-2透過同儕合作

進行體驗、探究與實作。 

S-3-4 幾何形體之操

作：以操作活動為主。

平面圖形的分割與重

組。初步體驗展開圖如

何黏合成立體形體。知

道不同之展開圖可能黏

合成同一形狀之立體形

體。 

1.  能透過操作，將簡單圖形切割、重

組，形成另一個圖形，並經驗面積保留概 

念。 

1. 學生能自行觀看老師指派的因材網任

務 能透過一平面圖形的切割拼湊了解面

積保留的概念，並完成影片中的練習題及

動態評量。 

2. 學生能完成影片檢核學習單。 

 

3.學生能專心聽講並回答老師的提問以釐

清自學任務中錯誤的題型及觀念。 

 

 

 

4. 學生能依小組角色的任務共同討論老

師所指派的任務能透過一平面圖形的切割

拼湊了解面積保留的概念學習單並完成組

內評分檢核表。 

 

 

5. 各組報告長能分別上台發表老師所指

派的任務，其餘台下組別能根據台上同學

報告內容進行組間互評。 

◎【學生自學】 

1.學生完成老師指派的因材網任務，觀看節點 S-3-4-S02 的

影片，完成影片中的練習題及動態評量。 

2.完成影片檢核學習單。 

◎【老師導學】  

1.老師先依因材網中學生自學的錯誤題型及概念加以解說，以

釐清學生較易混淆的概念。  

2.老師發下能透過一平面圖形的切割拼湊了解面積保留的概

念學習單給學生，並依小組分別指派任務給各小組完成  

◎【組內共學】  

1.學生根據老師所發的學習單，進行小組討論並完成小組學習

單任務。  

2.請報告長在小組內報告給其他組員聽，檢核長根據組內互評

表項目一一檢核並完成表單。  

◎【組間互學】  

小組經組內討論完，老師請各組報告長上台發表老師所指定的

小組任務，其它組別則專心聆聽、提問並依據組間互評表檢核

項目一一進行組間評分。  

◎【老師導學】  

1.老師根據學生學習狀況，釐清觀念並總結此單元重點。 

2.請學生完成老師所指派的課後作業。 

1. 教學素材： 

因材網知識結 

構學習影片、 

練習題、動態 

評量 

2. 學習媒材： 

課前自學單、 

WQSA 自我檢核 

表、組間互學 

評分表 

3. 學習用具： 

學生用筆電 

4. 教學設備： 

智慧大屏、教 

師桌機及因材 

網平台 
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第

( 19 )

週 

- 

第

( 20 )

週 

除
法 

數學n-II-3 理解除法的意

義，能做計算與估算，並能應

用於日常解題。 

資議 t-Ⅱ-2 體會資訊科技解

決問題的過程。 

社會 3c-Ⅱ-2透過同儕合作

進行體驗、探究與實作。 

N-3-4 除法的意義與應

用。基於 N-2-9 之學 

習，透過幾個一數的解

題方法，理解如何用乘

法解決除法問題。熟練 

十十乘法範圍的除法，

做為估商的基礎。 

1. 能用乘法算式解決包含除和等分除的

解題過程。 

1. 學生能自行觀看老師指派的因材網任

務 能在「分裝」的情境中，理解除法的

意義，以解決生活問題，並完成影片中的

練習題及動態評量。 

2. 學生能完成影片檢核學習單。 

 

3.學生能專心聽講並回答老師的提問以釐

清自學任務中錯誤的題型及觀念。 

 

 

 

4. 學生能依小組角色的任務共同討論老

師所指派的任務能在「分裝」的情境中，

理解除法的意義，以解決生活問題學習單

並完成組內評分檢核表。 

 

 

5. 各組報告長能分別上台發表老師所指

派的任務，其餘台下組別能根據台上同學

報告內容進行組間互評。 

◎【學生自學】 

1.學生完成老師指派的因材網任務，觀看節點 N-3-4-S02 的

影片，完成影片中的練習題及動態評量。 

2.完成影片檢核學習單。 

◎【老師導學】  

1.老師先依因材網中學生自學的錯誤題型及概念加以解說，以

釐清學生較易混淆的概念。  

2.老師發下能在「分裝」的情境中，理解除法的意義，以解決

生活問題學習單給學生，並依小組分別指派任務給各小組完成  

◎【組內共學】  

1.學生根據老師所發的學習單，進行小組討論並完成小組學習

單任務。  

2.請報告長在小組內報告給其他組員聽，檢核長根據組內互評

表項目一一檢核並完成表單。  

◎【組間互學】  

小組經組內討論完，老師請各組報告長上台發表老師所指定的

小組任務，其它組別則專心聆聽、提問並依據組間互評表檢核

項目一一進行組間評分。  

◎【老師導學】  

1.老師根據學生學習狀況，釐清觀念並總結此單元重點。 

2.請學生完成老師所指派的課後作業。 

1. 教學素材： 

因材網知識結 

構學習影片、 

練習題、動態 

評量 

2. 學習媒材： 

課前自學單、 

WQSA 自我檢核 

表、組間互學 

評分表 

3. 學習用具： 

學生用筆電 

4. 教學設備： 

智慧大屏、教 

師桌機及因材 

網平台 
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教材來源     ⼞選用教材 (            )               ■自編教材(請按單元條列敘明於教學資源中) 

本主題是否融

入資訊科技教

學內容 

□無 融入資訊科技教學內容 

■有 融入資訊科技教學內容 共( 20 )節 (以連結資訊科技議題為主) 

特教需求學生

課程調整 

 

※身心障礙類學生: ■無  □有-智能障礙( )人、學習障礙( )人、情緒障礙( )人、自閉症(   )人、(/人數) 

※資賦優異學生: ■無   □有- (自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2 人) 

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

1. 

2.                                                      

特教老師姓名： 

普教老師姓名：高慧玲 

填表說明: 

(1)依照年級或班群填寫。 

(2)分成上下學期，每個課程主題填寫一份，例如: 一年級校訂課程每週 3節，共開社區文化課程 1 節、社團 1節、世界好好玩 1節三種課程，每種課程寫一份，共須填寫 3份。 

  



三、嘉義縣 成功國小 112學年度校訂課程教學內容規劃表(表 11-3) (上/下學期，各一份。若為同一個課程主題則可合為一份 

 

教學 

進度                  

單元

名稱   

連結領域(議題)/ 

學習表現 

自訂 

學習內容 
學習目標 表現任務 (評量內容) 

學習活動 

(教學活動) 
教學資源 節數 

年級 三年級 
年級課程 

主題名稱 
用科技學數學 

課程 

設計者 
高慧玲 

總節數/學期 

(上/下) 
20/下學期 

符合 

彈性課

程類型 

⼞第一類 統整性探究課程 ⼞主題 ⼞專題 ⼞議題 

⼞第二類 ⼞社團課程  ⼞技藝課程 

☑第四類 其他 ⼞本土語文/臺灣手語/新住民語文 ⼞服務學習 ⼞戶外教育 ⼞班際或校際交流 

⼞自治活動 ⼞班級輔導 ☑學生自主學習 ⼞領域補救教學 

學校 

願景 

在地、多元、品格、健康、國際─ 

成就每一位學生 

與學校願景呼

應之說明 
營造一所在地紮根學習，展現多元潛能、良善品格的學習能力，勇於跨域探索，擁有健康體魄與國際視野的成功學子。 

總綱 

核心素

養 

E-A2 具備探索問題的思考能力，並透過 

體驗與實踐處理日常生活問題。 

E-B2 具備科技與資訊應用的基本素養， 

並理解各類媒體內容的意義與影響。 

E-C2 具備理解他人感受，樂於與人互 

動，並與團隊成員合作之素養。 

課程 

目標 

一、栽培學生探究問題能力，從尋找與瀏覽各類資源中，找尋解決問題的能力。 

二、培養學生具備善用科技、資訊與各類媒體的能力，養成自主學習的能力。 

三、透過體驗與實踐，來參與多元的實作活動，展現樂於與人互動以及感恩利他的情懷。 



第( 1 )

週 

- 

第( 3 )

週 

分
數 

數學n-II-6 理解同分母分數

的加、減、整數倍的意義、計

算與應用。認識等值分數的意 

義,並應用於認識簡單異分母

分數之比較與加減的意義。 

資議 t-Ⅱ-2 體會資訊科技解

決問題的過程。 

社會 3c-Ⅱ-2透過同儕合作

進行體驗、探究與實作。 

N-3-9 簡單同分母分

數：結合操作活動與整

數經驗。簡單同分母分

數比較、加、減的意

義。牽涉之分數與運算

結果皆不超過2。以單位

分數之點數為基礎,連結

整數之比較、加、減。

知道「和等於1」的意

義。 

1.能在具體情境中， 進行同分母分數的 

加法活動。 

2. 能在具體情境中， 進行同分母分數的 

加減應用問題。 

1. 學生能自行觀看老師指派的因材網任

務能解決同分母分數的加減問題，並完成

影片中的練習題及動態評量。 

2. 學生能完成影片檢核學習單。 

 

3.學生能專心聽講並回答老師的提問以釐

清自學任務中錯誤的題型及觀念。 

 

 

 

4. 學生能依小組角色的任務共同討論老

師所指派的任務能解決同分母分數的加減

問題學習單並完成組內評分檢核表。 

 

 

5. 各組報告長能分別上台發表老師所指

派的任務，其餘台下組別能根據台上同學

報告內容進行組間互評。 

◎【學生自學】 

1.學生完成老師指派的因材網任務，觀看節點 N-3-9-S02 

的影片，完成影片中的練習題及動態評量。 

2.完成影片檢核學習單。 

◎【老師導學】  

1.老師先依因材網中學生自學的錯誤題型及概念加以解說，以

釐清學生較易混淆的概念。  

2.老師發下能解決同分母分數的加減問題學習單給學生，並依

小組分別指派任務給各小組完成  

◎【組內共學】  

1.學生根據老師所發的學習單，進行小組討論並完成小組學習

單任務。  

2.請報告長在小組內報告給其他組員聽，檢核長根據組內互評

表項目一一檢核並完成表單。  

◎【組間互學】  

小組經組內討論完，老師請各組報告長上台發表老師所指定的

小組任務，其它組別則專心聆聽、提問並依據組間互評表檢核

項目一一進行組間評分。  

◎【老師導學】  

1.老師根據學生學習狀況，釐清觀念並總結此單元重點。(教

師調節) 

2.請學生完成老師所指派的課後作業。 

1. 教學素材： 

因材網知識結 

構學習影片、 

練習題、動態 

評量 

2. 學習媒材： 

課前自學單、 

WQSA 自我檢核 

表、組間互學 

評分表 

3. 學習用具： 

學生用筆電 

4. 教學設備： 

智慧大屏、教 

師桌機及因材 

網平台 
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第( 4 )

週 

- 

第( 6 )

週 

尋
找
規
律 

數學r-II-2 認識一維及二維

之數量模式，並能說明與簡單

推理。 

資議 t-Ⅱ-2 體會資訊科技解

決問題的過程。 

社會 3c-Ⅱ-2透過同儕合作

進行體驗、探究與實作。 

R-3-2 數量模式與推理

(I)。以操作活動為主。

一維變化模式之觀察與

推理，例如數列、一維

圖表等。 

1.能察覺簡單圖形序列和簡單數列的規

律。 

2.透過具體觀察及探索，察覺簡單數量模

式，並能做簡單的推理。 

1. 學生能自行觀看老師指派的因材網任

務能觀察與推理一維變化模式，並完成影

片中的練習題及動態評量。 

2. 學生能完成影片檢核學習單。 

 

3.學生能專心聽講並回答老師的提問以釐

清自學任務中錯誤的題型及觀念。 

 

 

 

4. 學生能依小組角色的任務共同討論老

師所指派的任務能觀察與推理一維變化模

式學習單並完成組內評分檢核表。 

 

 

5. 各組報告長能分別上台發表老師所指

派的任務，其餘台下組別能根據台上同學

報告內容進行組間互評。 

◎【學生自學】 

1.學生完成老師指派的因材網任務，觀看節點 R-3-2-S01 的

影片，完成影片中的練習題。 

2.完成影片檢核學習單。 

◎【老師導學】  

1.老師先依因材網中學生自學的錯誤題型及概念加以解說，以

釐清學生較易混淆的概念。  

2.老師發下能觀察與推理一維變化模式學習單給學生，並依小

組分別指派任務給各小組完成  

◎【組內共學】  

1.學生根據老師所發的學習單，進行小組討論並完成小組學習

單任務。  

2.請報告長在小組內報告給其他組員聽，檢核長根據組內互評

表項目一一檢核並完成表單。  

◎【組間互學】  

小組經組內討論完，老師請各組報告長上台發表老師所指定的

小組任務，其它組別則專心聆聽、提問並依據組間互評表檢核

項目一一進行組間評分。  

◎【老師導學】  

1.老師根據學生學習狀況，釐清觀念並總結此單元重點。 

2.請學生完成老師所指派的課後作業。 

1. 教學素材： 

因材網知識結 

構學習影片、 

練習題 

 

2. 學習媒材： 

課前自學單、 

WQSA 自我檢核 

表、組間互學 

評分表 

3. 學習用具： 

學生用筆電 

4. 教學設備： 

智慧大屏、教 

師桌機及因材 

網平台 

3 

第( 7 )

週 

- 

第(9)

週 

時
間 

數學n-II-10 理解時間的加減

運算，並應用於日常的時間加

減 

問題。 

資議 t-Ⅱ-2 體會資訊科技解

決問題的過程。 

社會 3c-Ⅱ-2透過同儕合作進 

行體驗、探究與實作。 

N-3-17 時間：「日」、

「時」、「分」、

「秒」。實測、量感、

估測與計算。時間單位

的換算，認識時間加減

問題的類型。 

1.能解決生活情境中，有關時刻或時間量

的加減問題(不進、退位)。 

1. 學生能自行觀看老師指派的因材網任

務能解決生活情境中同單位時間量加減問

題，並完成影片中的練習題及動態評量。 

2. 學生能完成影片檢核學習單。 

 

3.學生能專心聽講並回答老師的提問以釐

清自學任務中錯誤的題型及觀念。 

 

 

 

4. 學生能依小組角色的任務共同討論老

師所指派的任務能解決生活情境中同單位

時間量加減問題學習單並完成組內評分檢

核表。 

 

 

5. 各組報告長能分別上台發表老師所指

派的任務，其餘台下組別能根據台上同學

報告內容進行組間互評。 

◎【學生自學】 

1.學生完成老師指派的因材網任務，觀看節點 N-3-17-S04 

的影片，完成影片中的練習題及動態評量。 

2.完成影片檢核學習單。 

◎【老師導學】  

1.老師先依因材網中學生自學的錯誤題型及概念加以解說，以

釐清學生較易混淆的概念。  

2.老師發下能解決生活情境中同單位時間量加減問題學習單

給學生，並依小組分別指派任務給各小組完成  

◎【組內共學】  

1.學生根據老師所發的學習單，進行小組討論並完成小組學習

單任務。  

2.請報告長在小組內報告給其他組員聽，檢核長根據組內互評

表項目一一檢核並完成表單。  

◎【組間互學】  

小組經組內討論完，老師請各組報告長上台發表老師所指定的

小組任務，其它組別則專心聆聽、提問並依據組間互評表檢核

項目一一進行組間評分。  

◎【老師導學】  

1.老師根據學生學習狀況，釐清觀念並總結此單元重點。 

2.請學生完成老師所指派的課後作業。 

1. 教學素材： 

因材網知識結 

構學習影片、 

練習題、動態 

評量 

2. 學習媒材： 

課前自學單、 

WQSA 自我檢核 

表、組間互學 

評分表 

3. 學習用具： 

學生用筆電 

4. 教學設備： 

智慧大屏、教 

師桌機及因材 

網平台 

3 



第

( 10 )

週 

- 

第

( 12 )

週 

小
數 

數學n-II-7 理解小數的意義

與位 

值結構，並能做加、減、整 

數倍的直式計算與應用。 

資議 t-Ⅱ-2 體會資訊科技解

決問題的過程。 

社會 3c-Ⅱ-2透過同儕合作進 

行體驗、探究與實作。 

N-3-10 一位小數：認識

小數與小數點。結合點

數、位值表徵、位值

表。位值單位「十分

位」。位值單位換算。

比 

較、加減（含直式計

算）與解題。 

1. 認識一位小數。 

2.了解一位小數的位值與化聚。 

 

1. 學生能自行觀看老師指派的因材網任

務能認識小數的化聚與十分位位值，並完

成影片中的練習題及動態評量。 

2. 學生能完成影片檢核學習單。 

 

3.學生能專心聽講並回答老師的提問以釐

清自學任務中錯誤的題型及觀念。 

 

 

 

4. 學生能依小組角色的任務共同討論老

師所指派的任務能認識小數的化聚與十分

位位值學習單並完成組內評分檢核表。 

 

 

5. 各組報告長能分別上台發表老師所指

派的任務，其餘台下組別能根據台上同學

報告內容進行組間互評。 

◎【學生自學】 

1.學生完成老師指派的因材網任務，觀看節點 N-3-10-

S02 的影片，完成影片中的練習題及動態評量。 

2.完成影片檢核學習單。 

◎【老師導學】  

1.老師先依因材網中學生自學的錯誤題型及概念加以解說，以

釐清學生較易混淆的概念。  

2.老師發下能認識小數的化聚與十分位位值學習單給學生，並

依小組分別指派任務給各小組完成  

◎【組內共學】  

1.學生根據老師所發的學習單，進行小組討論並完成小組學習

單任務。  

2.請報告長在小組內報告給其他組員聽，檢核長根據組內互評

表項目一一檢核並完成表單。  

◎【組間互學】  

小組經組內討論完，老師請各組報告長上台發表老師所指定的

小組任務，其它組別則專心聆聽、提問並依據組間互評表檢核

項目一一進行組間評分。  

◎【老師導學】  

1.老師根據學生學習狀況，釐清觀念並總結此單元重點。 

2.請學生完成老師所指派的課後作業。 

1. 教學素材： 

因材網知識結 

構學習影片、 

練習題、動態 

評量 

2. 學習媒材： 

課前自學單、 

WQSA 自我檢核 

表、組間互學 

評分表 

3. 學習用具： 

學生用筆電 

4. 教學設備： 

智慧大屏、教 

師桌機及因材 

網平台 

3 

第

( 13 )

週 

- 

第( 15)

週 

圓 

數學s-II-3 透過平面圖形的

構成要素，認識常見三角形、

常見四邊形與圓。 

資議 t-Ⅱ-2 體會資訊科技解

決問題的過程。 

社會 3c-Ⅱ-2透過同儕合作

進行體驗、探究與實作。 

S-3-3：圓：「圓心」、

「圓周」、「半徑」與

「直徑」。能使用圓規

畫指定半徑的圓。 

1.認識圓及其構成要素。 

2.能使用圓規畫圓，及複製線段的長。 

1. 學生能自行觀看老師指派的因材網任

務能利用圓規畫出指定半徑長度的圓形，

並完成影片中的練習題及動態評量。 

2. 學生能完成影片檢核學習單。 

 

3.學生能專心聽講並回答老師的提問以釐

清自學任務中錯誤的題型及觀念。 

 

 

 

4. 學生能依小組角色的任務共同討論老

師所指派的任務能利用圓規畫出指定半徑

長度的圓形學習單並完成組內評分檢核

表。 

 

 

5. 各組報告長能分別上台發表老師所指

派的任務，其餘台下組別能根據台上同學

報告內容進行組間互評。 

◎【學生自學】 

1.學生完成老師指派的因材網任務，觀看節點 S-3-3-S03 的

影片，完成影片中的練習題及動態評量。 

2.完成影片檢核學習單。 

◎【老師導學】  

1.老師先依因材網中學生自學的錯誤題型及概念加以解說，以

釐清學生較易混淆的概念。  

2.老師發下能利用圓規畫出指定半徑長度的圓形學習單給學

生，並依小組分別指派任務給各小組完成  

◎【組內共學】  

1.學生根據老師所發的學習單，進行小組討論並完成小組學習

單任務。  

2.請報告長在小組內報告給其他組員聽，檢核長根據組內互評

表項目一一檢核並完成表單。  

◎【組間互學】  

小組經組內討論完，老師請各組報告長上台發表老師所指定的

小組任務，其它組別則專心聆聽、提問並依據組間互評表檢核

項目一一進行組間評分。  

◎【老師導學】  

1.老師根據學生學習狀況，釐清觀念並總結此單元重點。 

2.請學生完成老師所指派的課後作業。 

1. 教學素材： 

因材網知識結 

構學習影片、 

練習題、動態 

評量 

2. 學習媒材： 

課前自學單、 

WQSA 自我檢核 

表、組間互學 

評分表 

3. 學習用具： 

學生用筆電 

4. 教學設備： 

智慧大屏、教 

師桌機及因材 

網平台 

3 



第

( 16 )

週 

- 

第

( 18 )

週 

乘
法
和
除
法 

數學n-II-3 理解除法的意

義，能做計算與估算，並能應

用於日常解題。 

資議 t-Ⅱ-2 體會資訊科技解

決問題的過程。 

社會 3c-Ⅱ-2透過同儕合作

進行體驗、探究與實作。 

N-3-6 解題：乘除應用

問題。乘數、被乘數、

除數、被除數未知之應

用解題。連結乘與除的

關係。 

1.能解決「被除數未知」、「除數未知」

的應用問題。 

1. 學生能自行觀看老師指派的因材網任

務能利用未知數的算式記錄除數或被除數

未知的問題，並算出未知數，並完成影片

中的練習題及動態評量。 

2. 學生能完成影片檢核學習單。 

 

3.學生能專心聽講並回答老師的提問以釐

清自學任務中錯誤的題型及觀念。 

 

 

 

4. 學生能依小組角色的任務共同討論老

師所指派的任務能利用未知數的算式記錄

除數或被除數未知的問題，並算出未知數

學習單並完成組內評分檢核表。 

 

 

5. 各組報告長能分別上台發表老師所指

派的任務，其餘台下組別能根據台上同學

報告內容進行組間互評。 

◎【學生自學】 

1.學生完成老師指派的因材網任務，觀看節點 N-3-6-S02 的

影片，完成影片中的練習題及動態評量。 

2.完成影片檢核學習單。 

◎【老師導學】  

1.老師先依因材網中學生自學的錯誤題型及概念加以解說，以

釐清學生較易混淆的概念。  

2.老師發下能利用未知數的算式記錄除數或被除數未知的問

題，並算出未知數學習單給學生，並依小組分別指派任務給各

小組完成  

◎【組內共學】  

1.學生根據老師所發的學習單，進行小組討論並完成小組學習

單任務。  

2.請報告長在小組內報告給其他組員聽，檢核長根據組內互評

表項目一一檢核並完成表單。  

◎【組間互學】  

小組經組內討論完，老師請各組報告長上台發表老師所指定的

小組任務，其它組別則專心聆聽、提問並依據組間互評表檢核

項目一一進行組間評分。  

◎【老師導學】  

1.老師根據學生學習狀況，釐清觀念並總結此單元重點。 

2.請學生完成老師所指派的課後作業。 

1. 教學素材： 

因材網知識結 

構學習影片、 

練習題、動態 

評量 

2. 學習媒材： 

課前自學單、 

WQSA 自我檢核 

表、組間互學 

評分表 

3. 學習用具： 

學生用筆電 

4. 教學設備： 

智慧大屏、教 

師桌機及因材 

網平台 
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第

( 19 )

週 

- 

第

( 20 )

週 

統
計
表 

數學d-II-1 報讀與製作一維

表格、二維表格與長條圖，報

讀折線圖，並據以作簡單推

論。 

資議 t-Ⅱ-2 體會資訊科技解

決問題的過程。 

社會 3c-Ⅱ-2透過同儕合作

進 行體驗、探究與實作。 

D-3-1 一維表格與二維

表格：以操作活動為

主。報讀、說明與製作

生活中的表格。二維表

格含列聯表。 

1.能報讀生活中常見的二維表格。 

3.能利用二維表格進行簡單計算。 

1. 學生能自行觀看老師指派的因材網任

務能利用二維表格進行簡單計算，並完成

影片中的練習題及動態評量。 

2. 學生能完成影片檢核學習單。 

 

3.學生能專心聽講並回答老師的提問以釐

清自學任務中錯誤的題型及觀念。 

 

 

 

4. 學生能依小組角色的任務共同討論老

師所指派的任務能利用二維表格進行簡單

計算學習單並完成組內評分檢核表。 

 

 

5. 各組報告長能分別上台發表老師所指

派的任務，其餘台下組別能根據台上同學

報告內容進行組間互評。 

◎【學生自學】 

1.學生完成老師指派的因材網任務，觀看節點D-3-1-S03的

影片，完成影片中的練習題及動態評量。 

2.完成影片檢核學習單。 

◎【老師導學】  

1.老師先依因材網中學生自學的錯誤題型及概念加以解說，以

釐清學生較易混淆的概念。  

2.老師發下能利用二維表格進行簡單計算學習單給學生，並依

小組分別指派任務給各小組完成  

◎【組內共學】  

1.學生根據老師所發的學習單，進行小組討論並完成小組學習

單任務。  

2.請報告長在小組內報告給其他組員聽，檢核長根據組內互評

表項目一一檢核並完成表單。  

◎【組間互學】  

小組經組內討論完，老師請各組報告長上台發表老師所指定的

小組任務，其它組別則專心聆聽、提問並依據組間互評表檢核

項目一一進行組間評分。  

◎【老師導學】  

1.老師根據學生學習狀況，釐清觀念並總結此單元重點。 

2.請學生完成老師所指派的課後作業。 

1. 教學素材： 

因材網知識結 

構學習影片、 

練習題、動態 

評量 

2. 學習媒材： 

課前自學單、 

WQSA 自我檢核 

表、組間互學 

評分表 

3. 學習用具： 

學生用筆電 

4. 教學設備： 

智慧大屏、教 

師桌機及因材 

網平台 

2 

教材來源     ⼞選用教材 (            )               ■自編教材(請按單元條列敘明於教學資源中) 

本主題是否融

入資訊科技教

學內容 

□無 融入資訊科技教學內容 

■有 融入資訊科技教學內容 共( 20 )節 (以連結資訊科技議題為主) 

特教需求學生

課程調整 

 

※身心障礙類學生: ■無  □有-智能障礙( )人、學習障礙( )人、情緒障礙( )人、自閉症(   )人、(/人數) 

※資賦優異學生: ■無   □有- (自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2 人) 

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

1. 

2.                                                      

特教老師姓名： 

普教老師姓名：高慧玲 

填表說明: 

(1)依照年級或班群填寫。 

(2)分成上下學期，每個課程主題填寫一份，例如: 一年級校訂課程每週 3節，共開社區文化課程 1 節、社團 1節、世界好好玩 1節三種課程，每種課程寫一份，共須填寫 3份。 

 


